

中國人在那裏
願耶穌也在那裏
萬國之光神恩全
福音遍全

COCM (Canada)

加拿大基督教華僑佈道會

加拿大通訊
CANADA NEWSLETTER



肩负大使命的小教会

周群生牧师

耶稣进前来，对他们说：天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作：给他们施洗，归于父、子、圣灵的名）。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。（马太福音 28：18-20）

感谢主，自 2014 年 11 月中旬以来受加拿大华侨布道会的差遣，我已经四次前往东欧短宣，前后总共四个半月。听到这里，很多人会想象我一定牧养一个大教会，有足够的人力资源，在我去短宣时教会依然可以正常运作；又有足够的财力，支持我这么频繁地去宣教。让大跌眼镜的是，我所牧养的维多利亚中华循道会是一间小小的教会，平时聚会只有十几人，来齐了才二十人，而且会友中大部分是长者。我本人也必须靠在外面兼职才可以维持家用。可是，我和信徒领袖反复教导我们的会友：虽然我们是一件小小的教会，我们从主耶稣那里领受的大使命是一样的大。我们是肩负主耶稣大使命的一间小小的教会。

自从中国大陆于 1978 年对外开放以来，成千上万的外国宣教士远赴中国大陆宣教。同时，更多的中国人跨出国门，来到加拿大等西方国家留学、移民与定居。加拿大是中国大陆同胞最喜爱的留学与移民的目的地之一。我们看到一个有趣的宣教现象：一方面，神差遣外国宣教士赴中国宣教；另一方面，神把中国大陆的同胞带到我们的家门口。现在你不需要去中国大陆才能宣教，你可以在你的家门口作宣教士向中国大陆的同胞传福音。实际上，神已经把加拿大摆到中国宣教的前线。维多利亚中华循道会就是为了响应神对中国宣教的呼召而成立的。从第一天起，维多利亚中华循道会就是一间宣教型教会。

维多利亚中华循道会是在中国宣教前线的一间宣教型教会。严格来说，它本质上是一个宣教工程。回应神对中国宣教的呼召，在 2009 年 9 月，卫斯理教会(The Wesleyan Church)西北区会在 BC 省的维多利亚市植堂，建立了维多利亚中华循道会。本堂采纳了目标导向的教会模式，重点放在门徒培训与传福音。我们的核心小组决心让这间宣教型的教会影响当地的华人社区。牧者与平信徒领袖反复教导信徒。作为一间小型教会，我们从主耶稣那里领受的大使命，是跟其它任何教会是一样的；我们正在参与人类历史上最伟大的事业，那就是以大诫命的精神完成主耶稣颁布的大使命。

中國人在那裏
願耶穌也在那裏
萬國之光神恩降臨
福音遍全歐

因为我们中间的许多信徒与慕道朋友是来自中国大陆的短期访问者，我们的事工对中国宣教有着直接的影响。当这些短期访问者在加拿大居留期间信主得救后，我们开始把他们造就成带职宣教士，当他们回到中国大陆，就会把福音带到他们的家人、朋友、邻居与同事中间。他们会在自己生活的社区造成影响。这些正在发生，我们有一些美好的见证可与大家分享。

感谢神，通过郑彼得牧师我们有幸接触到加拿大华侨布道会。华侨布道会在欧洲华人同胞中传福音的异象正与我们教会的宣教异象不谋而合。而且，欧洲广大的禾场扩大了我们的视野。“要扩张你帐幕之地，张大你居所的幔子，不要限止；要放长你的绳子，坚固你的橛子。”（以赛亚书 54：2）感谢神，感谢宣教的主，通过华侨布道会扩大了我们的视野。而且无论在历史上还是在启示录的末世预言中，欧洲是神的救恩计划中仅次于巴勒斯坦的最重要的地区。于是，我们教会先后邀请郑彼得牧师、陈锦华牧师、与胡家亮牧师来本堂分享东欧宣教异象。每次这些牧者来分享，我们的信徒领袖与弟兄姐妹们都得到激励。感谢神，通过华侨布道会的东欧宣教事工扩张我们帐幕之地，张大我们居所的幔子。自从 2014 年 11 月中旬，我被华侨布道会差遣去东欧短宣四次，其中一次还带领一个短宣队去罗马尼亚与波兰短宣。如果没有神的祝福，没有华侨布道会的支持，这一切只会是天方夜谭。

我每次去东欧短宣时，我太太和另一位教会平信徒领袖 Maria Au 姐妹就代替我牧养维多利亚的教会，并且主持主日聚会。这个期间，因为没有人讲道，主日聚会就改成以主日学教导为主的聚会。我太太带领敬拜，Maria 姐妹带领主日学。有时也观看视频。当我在东欧短宣时，弟兄姐妹们就以祷告托住我在东欧的宣教事奉。感谢神给了我们这个小小的教会一个国度的胸怀，弟兄姐妹们都意识到自己虽然不一定能去东欧宣教，但依然可以通过祷告在这项神的事工上有份。我们的弟兄姐妹们认识到，我们是一个肩负大使命的小教会。我们虽然是一间小小的教会，但我们是一间小小的宣教的教会，就像我们循道会的鼻祖约翰·卫斯理说的：“全世界都是我的牧场”。

佳美脚踪

周群生牧师

然而人所未曾信他的，怎能呼求？所未曾听见的，怎能信他？没有传道的，怎能听见？若非奉差遣，怎能传道？如经上所记：“传福音报喜信的人，他们的脚踪何等佳美！”（罗马书十 14-15）

2015 年 10 月 14 日至 27 日我带领一支短宣队赴罗马尼亚与波兰宣教。队员包括我本人牧养的维多利亚中华循道会的梁雅枫姐妹及其先生 Noel 弟兄，还有温哥华的许丽琼姐妹（Lydia）。这是我第一次带领短宣队赴宣教工场事奉，也是短宣队的三位弟兄姐妹第一次的海外宣教之旅。

然而，这是我过去十二个月内第三次赴东欧短宣。所以，我对宣教工场，包括罗马尼亚和波兰的华人教会有一些了解。在短宣之行前，我向短宣队的弟兄姐妹介绍了大量关于宣教工场的文章，建议他们阅读以了解我们将要去的宣教工场：罗马尼亚首都布加勒斯特的华人社区和罗马尼亚伯利恒华人教会，与波兰首都华沙的华人社区和华沙华人基督教会。我还建议他们浏览“守护十字架”的网站，并为温州一带的主内肢体祷告。

第六十七期 Issue 67

这样，在我们短宣队抵达宣教工场之前，队员们已经初步了解了当地华人教会的情况，并且为我们的宣教之旅做了属灵上的准备。9月20日，本教会所属区会的植堂事工主任带领本教会的平信徒领袖为我们短宣队举行了差遣礼。



我们抵达布加勒斯特后，当日上午即开始了在红龙市场探访事奉。在布加勒斯特的几天里，我们探访了红龙市场的各个厅，而且，还有机会到几位弟兄姐妹家作客。在华沙的几天里，我们也探访了GD市场的各个厅，也有机会到几位弟兄姐妹家作客。在饭桌上的交谈使我们对弟兄姐妹与他们的家庭有了更深入的了解。家庭探访是更有效与更深入的探访方式。深入的家庭探访可以使探访的家庭打开心扉，从而让牧者了解他们的属灵需要，以便做好牧养的工作。

在罗马尼亚教会举办的周六的中文学校里，梁雅枫姐妹向学生家长们分享了加拿大华人如何使子女保持自己的文化传统。她的分享引起了强烈的反响，以至于有几位学生家长索要教会的地址与聚会时间。梁姐妹也教了教会的姐妹们跳赞美操，约二十位姐妹们参加。在周一佳音团契的时间，姐妹们又继续学习跳赞美操。我们希望教会的姐妹们能把赞美操继续下去，而且教会把赞美操作为一项新的福音外展事工开展起来。

在华沙。雅枫姐妹也教了教会的姐妹们跳赞美操，可喜的是，还有弟兄参加。华沙教会的弟兄姐妹们又多加了两次学跳赞美操的时间，并且表示从此把跳赞美操继续下去，每周要跳三次赞美操，变成一项教会的福音预工。

在布加勒斯特与华沙，我向弟兄姐妹与慕道朋友们都分享了福音信息：“劳苦、重担、安息”。我知道那里的弟兄姐妹与慕道朋友们在异国他乡为了生计，每天在背负劳苦重担。我向大家分享了主耶稣的金色的应许：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。”（马太福音 11：28）

在东欧我们的同胞，为了生计，背井离乡，来到一个语言不通、文化隔阂的陌生国度，就是为了能够养家糊口。他们多么需要主耶稣和他的救赎啊！他们多么需要主耶稣的福音啊！他们的心多么想向主耶稣呼求！“然而人所未曾信他的，怎能呼求？所未曾听见的，怎能信他？没有传道的，怎能听见？若非奉差遣，怎能传道？如经上所记：‘传福音报喜信的人，他们的脚踪何等佳美！’”（罗马书十 14-15）

保加利亞 85 天

蔡光耀夫婦



今年 2 月至 5 月，第一次被派往保加利亚华人基督教会，主要是培训诗班、探访、主日讲道和带领查经班等等！

记得刚抵达保加利亚首都索非亚机场时，天气非常好，2 月下旬却非常暖和，可是当接机的弟兄送我们到他们刚购买的教堂时，一进屋就觉得非常冰凉，赶紧把大衣穿上，原来这房子被前屋主拆走所有暖气系统，房子本身也没有保暖，幸好小卧室有暖气，洗澡的时候才发现没有热水，（因为平时没有人居住，所以没开热水器，）开了水龙头却无法关紧，一直滴漏，稍有力水龙头就脱轨，大水哗哗的流，本来乘长途飞机的疲惫，一下子清醒过来，一边祷告，一边满屋子找水管总开关，终于找到，后来才知道，屋子水管和厕所水都曾结冰了，融化之后也没人用过，我们一用，就出状况了！感谢神！第二天，教会的弟兄过来就修好了，这是我们还没开始工作就先闯祸了！

教会大概有 50 多人，平日弟兄姐妹大部分在市场开店，卖各种货物，例如：各式的手袋、旅行袋、皮包、鞋子、服装、围巾、帽子、眼镜、手饰、装饰品、日用品等等，也有些经营餐馆，平时是晚上 6:30 聚会，主日崇拜是主日下午 5:30，4:45 在教会一起用餐，弟兄姊妹轮流做饭，几乎天天都有聚会、开会或其他活动！白天生意也很不容易，经常要受到警察查封店或仓库的惊吓，日子过得很不安稳，许多人还没购买自己的住房，却愿意先为建堂出一份力，目前装修的费用还缺乏，但他们充满信心，相信神必供应！

有一次去市场探访，有位大姐主动和我们打招呼，倾谈之间她讲出自己心里很沉重，家里遭遇很多难处，我们向她传福音也和她一起祷告！教会姐妹也非常关心她，很快她就决志信主，参加查经班、祷告会，并且已经受洗！感谢主！

期间突然要主持一个婚礼，主家要求在半小时内完成所有程序，因有许多未信的宾客，怕人家不耐烦，我们深愿借此机会宣扬主名，众弟兄姐妹也同心切切为此祷告！神自己动工！当日全坊百多宾客在一个很大的宴会厅里，竟然非常安静听信息，之后很多未信主的人都说很感动，其中有个姓王的先生主动找我们说曾有人送他一本新约圣经，他没看懂，希望我们到他公馆一聚，我们答应尽快安排前去探望，只是当时宴会厅非常吵，他说他会联络我们，所以没留下他的电话号码！过了几天我们询问弟兄姐妹却都不认识他，也没有他的电话号码，大约过了 10 多天，听到一个消息说有个餐馆煤气爆炸，炸死了东主，东主姓王，后来证实就是那人，我们心里非常难过，为什么传福音就不抓紧点？这事使我们耿耿于怀…

东欧各个国家、城市都有中国人在那里做生意、工作，很多人未曾听过福音，也有些基督徒找不到聚会的地方，需求非常大，求主感动更多人愿意摆上自己，为主所用！

